

U IŠČEKIVANJU KRAJA PANDEMIJE

HRABRI ILI LUDI? Puno je dobrovoljaca za eksperimentalno cjepivo: Švajger: Ima tu egzibicionizma...

Ugledni američki CNN prije nekoliko je dana objavio iznimno važnu vijest; naime, dok većina stanovništva vrlo oprezno razmišlja hoće li se uopće cijepiti protiv korona virusa, strahujući od mogućih nuspojava, mnoštvo ljudi širom svijeta kaže da je spremno namjerno biti zaraženo virusom.

🕒 18.10.2020. u 13:48



Foto: Matija Topolovec/PIXSELL/Pixabay



Želite li ravan trbuh za 10 dana? Svaki dan natašte...

Sponsored by Midas 

Deseci tisuća ljudi prijavili su se u kampanju grupe nazvane "1 Day Sooner", kako bi postali kandidati za primanje eksperimentalnog cjepiva i potom se suočili sa zarazom korona virusom u kontroliranom okruženju.



Najveći zdravstveni izazov pred kojim se u posljednjih sto godina suočila suvremena civilizacija, donosi sa sobom i mnogobrojne ljude koji su spremni žrtvovati se, za, kako kažu, "opće dobro", ako ga tako popularno možemo nazvati.





Unatoč ogromnim nepoznicama oko ovoga virusa, a da ne govorimo o cjevivima, koja su još u eksperimentalnim fazama i ni jedna se moćna i ugledna farmaceutska kompanija još ne može sa sigurnošću pohvaliti da jamči za efikasno, ali i sigurno cjevivo, postoji ogromna skupina dobrovoljaca koji se javljaju za testiranja.



No, je li baš uvijek glavni motiv novac, ili ipak na Zemlji još živi puno idealista, koji vjeruju da će svojim zalaganjem, čak i žrtvovanjem ostati upamćeni kao hrabri ljudi? Mnogi bi rekli - ludi ljudi; jer, nitko doista ne zna što sve cjevivo nosi sa sobom, koje rizike, nuspojave, koliki je udar na zdravlje...

Tzv. ispitivanja na ljudima mogu ponekad biti kontroverzna, no nisu ništa novo u svijetu medicine. Već su viđena u scenarijima kolere, tifusa, malarije i čak obične prehlade. No, za razliku od nabrojanih bolesti, još uvijek nemamo efikasan tretman za Covid-19 i trenutno su najveća nada eksperimentalna cjepiva.

Dobrovoljci se u ovakvim testiranjima obično financijski kompenziraju, no organizatori kažu kako nije dobro ni puno plaćati, jer bi se tada mogli prijaviti očajni i siromašni ljudi samo zbog novca.

Kritičari ovakvih eksperimenata tvrde da ona imaju ograničenu korist jer se obično rade na mladim, zdravim ljudima, koji nisu predstavnici široke populacije.



O ovoj smo kompleksnoj temi razgovarali s uglednim liječnikom, dr. **Ivanom Švajgerom**, bivšim ravnateljem i osnivačem prve bolnice hrvatskih veterana u Republici Hrvatskoj, ali, što je još važnije, punih 25 godina rada u međunarodnom businessu i zdravstvu te najvećim svjetskim farmaceutskim kompanijama.

Njegov je stav prilično oštar, ali jasan.

"Sve ove priče za dobrobit čovječanstva, žrtvovanje, smiješne su. Po mojem mišljenju, motivacija je u kombinaciji financijske kompenzacije i vjerovanja da će oni riješiti svoj strah od Covida i biti među prvima. Strah je ogroman motivator za svašta pa tako i već okušana najbolja baza za manipulaciju. Proizvesti ogroman strah i paniku prvi je preduvjet za manipulaciju.

'Ja hoću biti među prvima'; 'Ja ću se spasiti?'; 'Riješit ću se ovoga ludila i straha'..., to je veliki motivator za nešto ovakvo što je potpuno neizvjesno i potencijalno jako rizično...

U većini slučajeva, radi se o ljudima koji nisu spremni kritički razmišljati i njihovo je razmišljanje isključivo vođeno vanjskom manipulacijom.

I upravo u tome se oni znatno razlikuju od ostalih sudionika kliničkih ispitivanja, kao, primjerice, onkološki pacijenti", objašnjava za Direktno dr. Švajger.

Upozorava kako "onkološki pacijenti ulaze u kliničke studije kao prihvat za slamku spasa i posljednju nadu" te dodaje:

"I u tome je razlika od pomalo egzibicionističkog i nekritičnog poriva kandidata za cjepivo. Zajednički im je strah. Uz razliku da je kod onkoloških pacijenata strah realan i baziran i na vlastitom iskustvu propadanja tijela i zdravlja, dok kod zdravih kandidata za cijepivo prevladava strah od mogućih posljedica infekcije koje su vidjeli u medijima i koje ih plaše", egzaktan je dr. Ivan Švajger.

'Dao Bog da živiš u zanimljivim vremenima'

Hrabri? Ludi? Nepromišljeni? Heroji? Pohlepni? Očajni?

Mišljenja su različita, ali, da je svakako i svojevrstan "avanturizam" u pitanju, ne može se poreći.

Teško je, zapravo, suditi, o bilo čijim motivima za ovom vrstom "herojstva", jer, svatko ima svoje razloge. I nitko od nas nema ga pravo osuđivati, ili procjenjivati zbog toga, jer, na kraju, rizik preuzimaju oni sami, dok mi promatramo sa strane. Uvijek je lakše kritizirati i "pametovati" iz udobnosti vlastitoga doma i komfora, negoli se izložiti riziku uspjeha, ili moguće propasti.

Stoga, kako god ih nazvali, u budućnosti ćemo tim ljudima zasigurno biti više nego zahvalni. A dok se ne pronađe učinkovito i sigurno cjepivo, naučimo živjeti po pravilima "novoga normalnoga". Jer, "starog normalnog" vjerojatno više nikada neće biti.

Kinezi bi rekli: "Dao Bog da živiš u zanimljivim vremenima".





Pa evo, upravo su ih oni stvorili - prirodno ili laboratorijski, također ćemo saznati.

Na kraju, sve se uvijek, prije, ili kasnije, dozna. Tako će biti i s ovom, najvećom svjetskom pandemijom koju smo, na žalost, imali prilike "upoznati". I koju ćemo sigurno pobijediti; u to ne treba sumnjati.

**Dopušteno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora.*

Tekst je nastao u okviru projekta kojeg je financijski podržala Agencija za elektroničke medije.



Agencija za elektroničke medije
Agency for the electronic media

VIŠE S WEBA